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Texte de la question

M. Damien Maudet interpelle M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, au sujet de la crise qui touche le centre hospitalier de
Soissons, dont 95 % du personnel des urgences est en grève. Un mouvement qui est le reflet de nombreux
autres mouvements en cours dans le pays, ayant pour revendication plus de moyens et de meilleures conditions
de travail. « Les patients restent très longtemps aux urgences, jusqu'à parfois 28 heures pour des personnes qui
ont plus de 85 ans », raconte une soignante. « Nous en sommes à un point où nous devons prioriser certains
soins », abonde l'une de ses collègues du centre hospitalier de Soissons. De Bonifacio à Saint-Junien ou
Montpellier, en passant par Orléans, Toulouse et Longjumeau, les mouvements de grève dans les hôpitaux se
multiplient dans le pays. Les revendications s'enchaînent et se ressemblent, tous demandent plus de moyens
pour exercer dignement. Armés de leurs pancartes « Soignants épuisés, patients en danger », les personnels de
Soissons, en grève, demandent surtout des moyens humains supplémentaires. « On tient le coup pour les
patients, grâce à notre conscience, notre éthique et notre déontologie professionnelles, mais c'est dur », confie
l'une d'entre elles. Leurs demandes ? Un besoin craint de renforts avec deux infirmiers diplômés d'État, deux
aides-soignants, un brancardier de 22 h à 8 h et un administratif supplémentaires. Depuis des mois dans cet
établissement, le personnel est mobilisé, sans retour de leur direction. Et ce, malgré huit droits d'alerte. « On
doit faire la grève, dernier moyen en notre possession, pour pouvoir espérer exercer notre métier et continuer à
mener des missions de service public sans être contraints d'être maltraitants avec les patients », regrettent-ils.
Pour améliorer la situation, ces soignants demandent aujourd'hui du renfort par l'embauche de deux infirmiers,
quatre aides-soignantes et un brancardier. Une requête pourtant de bon sens pour assurer la sécurité des
soignants comme des patients, à laquelle la direction n'apporte aucune réponse positive. Pourtant, 44 970
postes d'infirmiers étaient vacants dans les hôpitaux de France en 2024 et l'une des principales raisons de
l'exode des professionnels reste encore et toujours les conditions de travail. La situation du service des
urgences de ce centre hospitalier n'est malheureusement que l'arbre qui cache la forêt. C'est tout le système de
santé qui est impacté par les choix de l'hôpital. « Il manque aussi beaucoup de lits en aval », déplore un
soignant, car cette crise s'inscrit dans le contexte national des déserts médicaux. Ainsi, faute de médecins en
ville, le nombre d'usagers en recherche de soins quotidiens ne cesse d'augmenter dans le centre hospitalier de
Soissons. Or, d'ici fin 2025, cinq médecins traitants auront pris leur retraite dans le Soissonnais, ce qui risque
d'amplifier la crise que connaît déjà le centre hospitalier. Il lui demande ce qu'il compte mettre en place pour
assurer l'embauche de soignants supplémentaires, aussi bien pour le centre hospitalier de Soissons que pour
tous les services de France au bord de l'asphyxie.
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